



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 18.11.2021, ora 08.⁰⁰ - 19.11.2021, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 19.11.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în general staționare.

Creșteri izolate de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe căzute în interval s-au înregistrat pe unele râuri mici din Banat, Crișana și Maramureș.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Bega Veche, Timiș, Moravița, Nera, Cerna, Lotru, Tazlău, Jijia, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe unii afluenți din bazinul inferior al Oltului și bazinul superior al Argeșului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente s-au menținut fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând unele râuri mici din bazinele hidrografice Iza, Tur, Lăpuș și unii afluenți ai Someșului aval s.h. Deși, unde vor fi în creștere ușoară ca urmare a precipitațiilor lichide prevăzute.

Creșteri izolate de niveluri și debite, ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute, se mai pot înregistra și pe unele râuri mici din vestul și centrul țării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente se vor menține fără modificări importante, fiind posibilă apariția curgerilor de năboi (zăpadă înghețată în albie) pe unele râuri mici din zonele de munte din nordul țării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 18.11.2021 - 19.11.2021 a fost în scădere, având valoarea de 3100 m³/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Vadu Oii, staționare pe sectorul Brăila - Galați și în creștere pe sectorul Isaccea - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3000 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

Județul Iasi

- Se instituie situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultura la folosințele: S.C. PISCICOLA S.R.L. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi și S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac.Halceni corespunzător treptei a II-a de aplicare a restricțiilor.

A.B.A. Dobrogea-Litoral

Județul Constanța:

- Începând cu data de 21.09.2021 s-a trecut la aplicarea prevederilor Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2021-2025. În acest sens, a fost instituită faza de atenționare/avertizare la folosințele care se alimentează cu apa din Dunăre, pe sectorul Chiciu - Cernavodă - Hârșova, respectiv:
 - în scop potabil: S.C. R.A.J.A. S.A. Constanta - Sursa de apă potabilă Cernavodă;
 - transport: C.N. A.C.N. Agigea cu alimentare apă din Dunăre;
 - industrie: S.C. Sârme și Cabluri S.A. Hârșova;
 - irigații: A.N.I.F. Filiala Îmbunătățiri Funciare Constanța; O.U.A.I. Ostrov-Babușa și O.U.A.I. Ostrov-Regie;
 - piscicultură: SC Aqua Rom Elite Distribution Buc.-Am. pisc. Oltina și SC Danubiu Elite Buc. - Am. pisc. Dunăreni.

2. Situația meteorologică în intervalul 18.11.2021, ora 09.⁰⁰ - 19.11.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea s-a răcit semnificativ și a fost în general închisă în regiunile intracarpatică și în cea mai mare parte a zonei montane, unde și aria ploilor, slabe cantitativ, s-a extins treptat. La altitudini mari au fost precipitații mai ales sub formă ninsoare. În restul teritoriului, temperaturile au crescut față de intervalul anterior, astfel că s-au situat în general ușor peste normele perioadei; cerul a fost variabil, cu înnorări mai ales seara și noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud-vest și pe creste. Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Miercurea Ciuc și 14 grade la Drobeta Turnu Severin și București-Filaret, iar la ora 06 se înregistrau -3 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 8 grade la Calafat și Drobeta Turnu Severin. Cu precădere dimineața, s-a semnalat ceață pe arii relativ restrânse în vest, nord și centru, trecător asociată cu burniță.

Observații: de ieri dimineața de la ora 06 au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de către SRPV Sibiu și 2 emise de către SRPV Cluj.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice au crescut ușor față de intervalul anterior, astfel că s-au situat peste normele caracteristice perioadei. Cerul a fost variabil, cu înnorări spre seară și noaptea. Temperatura maximă a fost de 12 grade la Afumați și Băneasa și 14 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 6 grade în Băneasa și 7 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.11.2021, ora 09.⁰⁰ - 20.11.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice vor fi mai coborâte decât mediile multianuale specifice datei în nord-vest și centru, iar în restul teritoriului acestea vor caracteriza un regim normal. Cerul va fi mai mult noros în jumătatea de nord a țării, unde local va ploua, în timp ce în restul zonelor înnorările vor fi temporare, iar ploile, slabe cantitativ, se vor semnală pe areale mici. În zonele montane vor fi mai ales ninsori. Vântul va avea intensificări la munte, cu viteze mari pe creste, iar pe arii restrânse și la intensități mai mici în centru, sud-vest, sud-est și nord-est. Temperaturile maxime se vor încadra

între 2 și 12 grade, iar cele minime se vor situa între -1 și 7 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase de relief pe alocuri va fi ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi normală sub aspect termic. Cerul va fi variabil, cu înnorări mai ales spre seară și noaptea când va crește probabilitatea ca trecător să plouă slab. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 4...6 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 17.11.2021 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii limita zilnice (50 μg/m³) pentru indicatorul particule în suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM₁₀), la stațiile: AB-1,MS-2,BV-5,AB-2,BV-4,BV-3,MS-3,BV-2,SV-2,SM-1,CJ-4,BH-2,SM-2,SJ-1,CJ-1,BN-1,AG-6,MH-1,GJ-2,HD-3,HD-2,HD-1.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.